

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (84)

Год издания 2-й

Суббота, 13 сентября 1958 года.

Цена 15 коп.

## Будь рыцарем науки

Академик Н. Н. СЕМЕНОВ — молодым ученым

**У СТАРШЕГО** поколения учеников есть большие обязанности по отношению к молодежи. Эти обязанности прежде всего заключаются в создании для молодежи таких условий, при которых она может развиваться и стремиться к науке и творческой активности, устранившись от всяких попыток превратить молодых учеников просто в подсобную, лаборантскую силу. Настоящий ученик должен понимать, что интересы развития его собственной школы заключаются в расширении и видоизменении заложенных в ней идей под действием инициативного творчества его молодых сотрудников. Если же он будет требовать от них лишь сплоченного исполнения задуманных им работ, если он воспитает молодежь в узком кругу своих представлений, в стороне от общего русла развития науки, то талант молодых учеников будет тускнеть, они постепенно превратятся в элигандов. При этом первоначально прогрессивная школа научного руководителя неизбежно превратится в стоячее болото и умрет либо еще при жизни, либо тотчас после смерти ее основоположника, так как у него не будет творческих наследников.

Руководитель должен не только воспитывать инициативных людей, он обязан воспитывать инициативный творческий коллектив молодых учеников, которые учились бы не только у него, но и друг у друга, которые смело и определенно высказывали бы свое мнение, одновременно прислушиваясь к мнению коллектива. В таком коллективе не только молодые учатся у руководителя, но и руководитель учится у молодых и создается прекрасная атмосфера совместного творчества.

**НО БЫЛО БЫ** непростительной ошибкой думать, что обязанности есть только у руководителя, а у молодых людей их нет. Руководитель может лишь создать благоприятную обстановку для роста молодого ученого, другим. Если же он сам этого не

само же превращение вчерашнего студента в настоящего ученого — дело самого молодого научного работника.

Занятие наукой требует от человека сосредоточения всех душевных и физических сил. Это дается великим страстью к науке и беспрерывным трудом. Как пианисту надо ежедневно по многу часов играть на рояле, как композитору надо днем и ночью жить в мире музыкальных образов, так и учёному надо непрерывно, систематически трудиться над совершенствованием методов эксперимента, над анализом их результатов, постоянно раздумывать над значением опытов, мечтать о новых экспериментах и теориях, думать о практическом применении их результатов в народном хозяйстве.

Вы представляете себе, насколько невозможны здесь рассеянная жизнь, частые развлечения, сколько бессонных ночей и подлинных жертв требует такая работа. К счастью, чем больше входит способный человек в этот труд, тем больше наслаждения он ему доставляет, тем сильнее разгорается неукротимая страсть к научному творчеству, тем привольнее, радостнее, легче становится служение науке.

Огромная затрата душевых и физических сил, необходимая для того, чтобы прийти к такому состоянию, без которого нельзя стать настоящим ученым, возможна только в молодости. Только в возрасте примерно до 30 лет может сформироваться ученик. В это же время возникают обычно зачатки его собственных основных идей, разработка которых посвящает он свою жизнь в науке. И если к тридцати годам научный работник не делается мастером науки, не чувствует в себе этой неудержимой страсти к научному труду, то он сам должен отдать себе в этом ясный отчет и уходить из научно-исследовательского института, освобождая место перед другим.

Понимает или не хочет понять, то ему должны разъяснить это его товарищи. Танов их долг и перед человеком, и перед наукой.

Однако надо иметь в виду, что если человек обладает способностями (а только такие молодые люди и должны идти в ведущие научные институты), если он отдает научной работе все свои силы и мысли, то подобные случаи очень редки. Обычно это является виной самого научного работника, его нерадивости, легкомыслия, рассеянного образа жизни, отсутствия необходимой строгости к себе. На примере моих учеников я нередко наблюдал, что иногда менее способный, но более трудолюбивый и собранный человек достигает в науке большего, нежели способный, но разболтанный. Только тот, кто может стать в науке рыцарем без страха и упрека, достигнет настоящих успехов, принесет наибольшую пользу Родине, народу.

Но всегда надо помнить, что победу надо завоевать, она не придет сама собой. Эта победа в основном должна быть завоевана

вами, молодыми учеными, нашей сменой. Приходит ваше время, Вашим трудом, вашей творческой смелостью, вашей преданностью величайшим идеалам коммунизма будут завоеваны и обращены на достижение невиданного процветания нашей Родины вершины науки, возможности которой поистине грандиозны и неисчерпаемы.

Ленинский комсомол во всех великих делах, которые вершились нашим народом под водительством славной Коммунистической партии Советского Союза, всегда шел в первых рядах, уверяя за собой всю молодежь страны. И мы, старая гвардия советских учеников, уверены, что и сейчас в этой борьбе за вершины науки комсомольцы пойдут в первых рядах так же сплоченно, целеустремленно, с таким же полным сознанием великой своей ответственности перед народом, перед партией.

На снимке: группа научных сотрудников — Павел Марков (Болгария), Лидия Кирилова (СССР), Даалхажав (Монголия), Ван Шу-Фень (Китай) за обсуждением интересного случая взаимодействия протона с энергией девять миллиардов электронвольт с ядром фотоматериала.

Фото Н. Печенова.



В Лаборатории теоретической физики.  
На снимке: физики-теоретики П. С. Исаев (СССР) и Иван Златев (Болгария) за работой.

Foto N. Pеченова.

## XXI съезду КПСС — достойную встречу

С большим воодушевлением встретили трудащиеся нашего города постановление Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда КПСС.

На строительных участках, в цехах и отелях рабочие и служащие горячо обсуждают эту весть, советуются, какие трудовые подарки приготовить к съезду родной партии.

Сейчас наша страна находится в расцвете ее творческих сил, новый, XXI съезд, говорят доблестные, наметит еще более величественную программу укрепления могущества любимой Родины.

## Повышенные обязательства в честь съезда

С горячим одобрением встретили строители решение Пленума ЦК КПСС о созыве 27 января 1959 года внеочередного XXI съезда КПСС. Во многих производственных коллективах вечером после работы агитаторы-коммунисты и комсомольцы провели читки и беседы по решению Пленума ЦК КПСС.

В коллективе сантехников и монтажников коммунист Сладков провел беседу. Она прошла очень оживленно.

— На XXI съезде партии, — заявил тов. Сладков, — будут обсуждаться новые замечательные планы расцвета нашей Родины. Год от года развивается и движется вперед быстрыми темпами наше народное хозяйство. В ближайшем семилетии оно в своем росте поднимется еще более высоко. Есть чем радоваться сейчас. Но будет эта радость еще большей в ближайшем будущем. Наша задача — отдать все силы и знания, чтобы полностью осуществить новые планы нашей партии и приблизить торжество коммунизма.

Секретарь комсомольской организации коллектива монтажников тов. Скорняков заявил о том, что большие и ответственные задачи стоят перед строителями нашего города, в частности, перед нами, монтажниками. Он призвал весь коллектив взять на себя повышенные социалистические

обязательства с тем, чтобы открытие XXI съезда партии ознаменовать новыми трудовыми подвигами.

Выступления коммуниста Сладкова и комсомольца Скорнякова выразили единодушное решение сантехников и монтажников.

В эти дни на всех объектах первого строительно-монтажного участка с новой силой развертывается социалистическое соревнование.

Наращают темпы производительности труда монтажники-верхолазы, возглавляемые профработом тов. Владисенко. Особенно ревностно относятся к труду молодые монтажники Годовиков, Коркин, Дьячков и другие, ежедневно выполняющие производственные задания на 130—150 процентов.

Значительно лучше стали проявляться электромонтажные работы в корпусе 1-а. Высоких производственных показателей здесь добиваются молодые электромонтажники Ятаров, Анисимов, Воскобой, Гавриловский и др.

Их стремление — в сжатые сроки закончить данное задание и сдать работы на «отлично».

Весь коллектив, воодушевленный информационным сообщением о созыве XXI съезда КПСС, ревностно борется за удержание завоеванных переходящих Красных Знамен в соцсоревновании.

П. Романов.

## На уроке ботаники

В седьмых классах средней школы № 3 по учебной программе отведено 22 часа на практические занятия по ботанике. Эти часы учащиеся проводят на пришкольном участке.

Утром 11 сентября школьники седьмых классов «А» и «Б» вместе с преподавателем ботаники Л. С. Трехалиной пришли на свой участок.

Шестьдесят человек мальчиков и девочек, вооруженные лопатами, принялись за дело. Быстро закипела работа. Не прошло и

двух часов, как они вскопали и подготовили под посев участок в шесть соток. Затем семиклассники сменили ученики шестых и пятых классов, которые после обработки пары посеяли озимую пшеницу и рожь.

Хорошо показали себя на практических занятиях Алла Конакова, Волода Ганюшкин, Лена Халипин, Таня Кузнецова и другие.

В этот день на школьном участке на практических занятиях побывало около ста человек.



На снимке: группа научных сотрудников — Павел Марков (Болгария), Лидия Кирилова (СССР), Даалхажав (Монголия), Ван Шу-Фень (Китай) за обсуждением интересного случая взаимодействия протона с энергией девять миллиардов электронвольт с ядром фотоматериала.

Фото Н. Печенова.



учению конкретной  
власти.  
ее время у нас пол-  
где будут учиться  
предстоящем учеб.

учебного года ос-  
месяца, — продол-  
филов, — однако у  
невозможно приоб-  
и, наглядные посо-  
ческие карты. Гор-  
ледует проявить за-  
се всех необходимых  
слушателей полит-  
попагандистов.

Панфилов критико-  
ЛКСМ за плохое  
одготовкой к началу  
в системе комса-  
тического просве-

оро ЛЯП тов. Роза,  
недостатки в работе  
в прошлом учебном  
на необходимость  
ков и семинаров по  
временной физики.

а критиковал горком  
лохую организацию  
учбы комсомольцев.

й секретарь горкома  
Фролов заявил,  
в горкоме ВЛКСМ  
вещание секретарей  
х организаций, на  
даны конкретные  
должны заниматься  
комсомольских органи-  
заций подготовке к новому

у.

также отметил не-  
помощь со стороны  
организаций комса-  
заций в деж-  
новому учебному

городской конторы  
Коряко в своем  
остановился на за-  
йных организациях  
подписки на газеты в  
1959 год, обратив ос-  
те на распространение  
х изданий.

ист ЛВЭ тов. Окон  
частникам собрания об  
работы в прошлом  
нах на предстоящей

и занятия, — говорит  
— мы приглашаем  
стран. Так, на заня-  
«Конкретные особен-  
строения социализма в  
Народной Республике  
или товарищей из Кир-  
е Арким, доходчивые  
В предстоящем учебном  
умеем брать более уз-  
росы, как, например,  
а пролетариата», «Бор-  
менным ревизионистам»  
нов сделала наше за-  
сторонников. «На семинарах  
авит вопрос, насколько  
и занятый, рассказывая  
история, как сделать  
е более интересными».

атель секретаря парт-  
сов. Сосудников заме-  
ное число комсомоль-  
ут желание участь сам-  
ко. Для них необходимо  
никовать «борьба демок-  
тизма КПСС»

не принял решение о  
ном вопросу.



## От двенадцати до семи

### РЕПОРТАЖ

Кончается осенний сен-  
табрьский вечер. Закрываются  
магазины, пустеют подъезды  
кинотеатров, в окнах  
гаснут огни, на улицах лишь  
кое-где увидишь запоздалых  
пешеходов. Над городом опу-  
скается ночь...

Подним вечером заступает  
за дежурство одна из лучших  
телефонисток городской контро-  
ры связи Нина Фруктова. Ей  
предстоит дежурить всю ночь.  
Стрелка часов показывает  
первый час ночи. Вот заходит  
молодой человек.

— Вызовите, пожалуйста,  
город Тбилиси, — обращается  
он к телефонистке. Не проходит  
и 20 минут, как Нина  
приглашает гражданина Тав-  
ладзе пройти в кабину для  
разговора с Тбилиси.

Так за ночь Нина Фруктова  
вызвала Шахрай, обменялась  
приветственным словом с тел-  
фонистками Чехословакий и  
Польши и вызвала для Кри-  
венкова чехословацкий город  
Воднице, а для Швабе — не-  
большой польский городок —  
Старогор. Затем она приняла  
три телеграммы из Пекина  
из Румынии и по одной из  
Варшавы, Будапешта, Праги,  
Джигана.

Возможно, и вы не раз поль-  
зовались услугами этой веж-  
ливой и спокойной телефонистки.

☆ ☆ ☆

Глубокой ночью часто под-  
ходит к кровати тяжело боль-  
ного врат Елена Леонтьевна  
Пешина. Чуткий врач, душевный  
человек, она с большой заботой относится к больным.

Много благодарностей от  
своих пациентов получила  
Елена Леонтьевна за свою без-  
упречную работу в системе здравоохранения.

☆ ☆ ☆

Вы еще спите, когда батон,  
который вы купите утром,  
вынимают из горячей печи на  
хлебозаводе. Три тысячи румя-  
ных, поджаристых батонов,  
булочек, саек выпускает за  
ночную смену наш хлебозавод.  
В Александровке и Ратмино  
также знают и любят продукцию  
этого завода.



В соревновании за качество  
продукции первое место зани-  
мает здесь смена, которой ру-  
ководит бригадир Мария Пче-  
линцева. Благодаря отличной  
работе садицы Антонины Пав-  
ловой, тестомеса Клавдии Пон-  
енко, работницы Ольги Шаро-  
вой, Елены Дмитриченко и многих  
других, покупатель утром полу-  
чает к завтраку свежий, вку-  
сно пахнущий батон.

☆ ☆ ☆

Не спят ночью и дежурные  
электрики на подстанциях на-  
шего города. Еще с вечера за-  
ступил на дежурство комса-  
молец Борис Кохальский. Пер-  
вые часы прошли спокойно.  
Но вот в полночь зазвонил  
телефон. Постовой милиционер  
сообщил, что на Инженерной  
улице испортилось уличное  
освещение. Аварийный слу-  
чай.

Знающий свое дело, хоро-  
ший электрик — Борис быстро  
устраняет повреждение.  
Улица освещена.

Не беспокойтесь! Вам не  
придется идти в темноте.

☆ ☆ ☆

Бодрствует в ночное время  
и дежурный караул пожарной  
охраны. Сменяя один другого,  
пожарные курсируют по до-  
зорным маршрутам. Зорко ве-  
дет наблюдение за городом  
отличник боевой и политиче-  
ской подготовки Василий Во-  
робьев. На прошедших сорев-  
нованиях — в боевом развер-  
тывании и подъеме по выдви-  
жной лестнице в окно третье-  
го этажа — он показал луч-  
шее время: 27 секунд.

Телефонист дежурного ка-  
раула М. Баканин принял со-  
общение о загорании. Ночная  
тревога! 30 секунд — и боевая  
пожарная машина вместе с рас-  
четом командира отделения В. Ведрова и дежурным  
М. Ивановым мчится к месту  
происшествия.

Своевременно прибыв к ме-  
сту вызова, дежурный караул,  
слаженно действуя, успешно  
лишился начинавшийся  
пожар.

Наши пожарники всегда  
научены.

☆ ☆ ☆

Бодрствует на своем посту  
и дежурный по городскому  
отделению милиции младший  
лейтенант Иван Бухарин.  
Можно быть спокойным, что  
покой наших жителей ничто  
не нарушит. Залог этому —  
отличная служба постовых  
милиционеров старшин Нико-  
лая Васильева, Михаила Ав-  
сеевича, Михаила Виноградо-  
ва, Анатолия Федорова и



старших сержантов Николая  
Захарова и Анатолия Мазуно-  
ва.

☆ ☆ ☆

Четыре часа утра. Постепен-  
но ночь уступает свои пра-  
ва утру, на смену ей идет  
новый трудовой день. Вот  
вышла на свой участок луч-  
ший дворник Нина Печкина.  
Не прошло и двух часов, как  
Советская улица стала чи-  
стой, нарядной.

Приятно будет утром про-  
йти по ней.

На снимках: вверху — тел-  
фонистка Нина Фруктова  
принимает телеграмму из  
Шанхая. В центре — врач пе-  
диатр — инфекционист Елена  
Леонтьевна Пешина заполняет  
историю болезни. Внизу —  
дежурный электрик на под-  
станции № 8 комсомолец Бо-  
рис Кохальский при замене  
плавких вставок на распреде-  
лительном щите.

Текст и фото И. Пурцеладзе.

### Из редакционной почты

#### Глубокая благодарность

На днях в редакцию зашел  
т. Фокеев. Он попросил через  
нашу газету выразить глубокую  
благодарность коллективу инфек-  
ционного отделения городской  
больницы.

«Недавно я перенес тяжелую  
болезнь, — рассказал он, —  
меня поместили в инфекционное  
отделение. Там я был окружён  
вниманием и заботливым уходом  
всего обслуживающего персонала.  
Я очень ему за это благодарен.  
Но особенно мне хочется побла-  
годарить врача Елену Леонтьев-  
ну Пешину, которая в течение  
46 суток не отходила от моей  
постели. Только благодаря ее  
усилиям, я поборол болезнь. Сей-  
час я чувствую себя хорошо и в  
скромном времени вернусь к своей  
работе».

#### Нет коммунальных удобств

Дом № 1 по Молодежной ули-  
це, в котором мы живем, выстро-  
ен одним из первых в городе. Сей-  
час в нем нижний этаж занимают  
контора и касса ЖКО, отделение  
милиции.

Во втором этаже — 26 жилых  
комнат, из них 20 комнат по 12  
квадратных метров. В каждой из  
них живет от трех до пяти челове-  
к. На всех жильцов — общий  
коридор, одна кухня. На кухне  
нет воды, поэтому воду берут, по-  
суду моют, белье полощут в ра-  
ковинах туалетной комнаты. О  
чистоте не может быть и речи,  
кроме того, постоянно засоряются  
водопроводные трубы.

В течение двух лет у нас не  
производился ремонт, не было да-  
же побелки кухни и коридора. Ко-  
гда топится плита на кухне, дым  
стелется на оба этажа густой пеле-  
ной. Дом не имеет внутреннего  
двора, где бы можно было сушить  
белье, поставить ящик для мусора.  
Для этих целей приходится «арендувать» часть двора дома № 16 по Советской улице. На-  
верное, это единственный дом в  
городе с такими «удобствами» и  
такими терпеливыми жителями.

А. Янкина.

инский лозунг — «Учиться»  
комсомольская организация ус-  
пешно претворяла в жизнь.

В эти годы комсомол помогал  
партии воспитывать сознатель-  
ных, культурных и технически  
грамотных строителей социализ-  
ма. Именно из таких людей выши-  
ли зачинатели стахановского дви-  
жения. До сих пор мы помним  
и будем помнить шахтера Алексея  
Стаханова, машиниста Петра Кра-  
воноса, ткачих Евдокию и Ма-  
рию Виноградовых, трактористку  
Праксевью Ангелину, скважину  
Марину Демченко. И здесь не от-  
стал комсомол Москвы. Например,  
на заводе «Манометр» все  
рекорды завода были завоеваны  
комсомольцами.

Комсомол в годы первых пяти-  
леток не только активно помогал  
партии повышать культуру пре-  
изводства и производительность  
труда, развивать и крепить кол-  
хозный строй, повышать куль-  
турный уровень народных масс,  
но и принимал самое активное  
участие в укреплении обороны  
страны. Шефствия над Военно-  
Морским и Военно-Воздушным  
флотом, комсомол составлял могу-  
щий резерв Вооруженных сил на-  
шей страны.

## Навстречу 40-летию ВЛКСМ

### Когда отгромела гроза

(Продолжение. Начало см. в №№ 68 и 69)

Сокольники с парком культуры  
им. Горького.

«Можно так сказать, — гово-  
рил бригадир-метростроевец За-  
моддинов, — мы прокладывали  
таких, что характер у них хлип-  
кий и кожа тонка: трудностей  
победились. Когда было особенно  
тяжело. Константин обращал  
взор на большой красный призы-  
мый лодун: «Даешь паровоз!»  
Незаметно прошло время. Кон-  
стантин стал слесарем пятого раз-  
ряда. Срок превзошли комсомольцы.  
Теперь провожали комсомольцев  
благодаря за помощь. С таким  
трудным багажом пришел Самсо-  
нов из строительства метро. Днем  
Константин работал в мастерской  
шахты, а вечером спу-  
щался в шахту, помогал бурить  
каменистую, шугакутуру. Он  
был агитатором, выпускал  
газеты.

В 1935 году в рок-диагнозе ворот-  
кие сроки были закончены первая  
очередь метро, соединившая

мольцы с полным энтузиазмом  
будут работать не только на Мос-  
ковском метро, а на любом участ-  
ке нашей стройки. Энтузиазма у  
наших комсомольцев много. Мне  
бы хотелось, чтобы опыт метро-  
строевцев, их дисциплина, уме-  
ние работать организованно и си-  
стематически, чтобы эти качеств-  
ва привились нашим комсомоль-  
цам покрепче».

За успешное строительство  
Московского метрополитена Мос-  
ковская организация комсомола  
14 мая 1935 года была награждена  
орденом Ленина. Это был пер-  
вый орден Московской организа-  
ции. 80 человек строителей мет-  
ро были награждены орденами Со-  
ветского Союза.

Высокую оценку работы комсо-  
мольцев метростроевца Михаила Ивано-  
вича Калинина на заседании прези-  
дента ЦИК СССР при вручении  
им орденов. Он говорил: «Я сти-  
гаю, что та награда, которую по-  
лучил Московский комсомол, —  
полное заслуженная награда.  
Можно не сомневаться, что комсо-

